

“告别童年,注目少年!”

一群12岁孩子在小学毕业班聚会上瞬间长大了

- 谈理想 “6年后,希望大家能拿到满意的大学录取通知书,再相聚”
- 谈友谊 “希望再过10年大家相遇,还是能一眼认出对方”
- 谈感恩 “感谢所有讨厌过我的人,是你们让我成长”



孩子们在小学生活中最后的班级聚会。



如果说大学毕业是从学生时代走向社会,那么小学毕业则是告别童年的一个里程。

昨天,在紫荆山路的一个餐厅里,一群小学毕业生在老师的带领下聚在一起,纪念他们的毕业季。

这群12岁的孩子是河南省实验小学13届六二班的小学毕业生。

在现场,虽然稚嫩还写他们的脸上,时不时男同学还一起打闹嬉笑,但在他们谈自己的小学感想时,在场的大人们从孩子们的发言中顿时觉得孩子长大了。

6年的时间,是未来初中高中加在一起的时间,这6年里,他们天天在一起学习,生活。从小学一年级的娃娃到小学毕业时,有些学生已经跟父母一样高,如今他们毕业了,将告别6年的小学校园,告别胸前的红领巾,告别陪伴他们6年的同学和老师。

6年里,他们不仅学会知识,还学会了感恩,懂得展望未来,也留下了他们童年的记忆。正如这个特别的聚会在墙上贴着的“告别童年,注目少年!”

郑州晚报记者 廖谦 文/图

老师们最后的一节课:自主生活、自主学习

“这是我们班在小学里最后的一次聚会,也是老师给你们上的最后一节课!”昨天,省实验小学六二班班主任苏霞老师和数学老师孟敏深有感触地说。

两位老师说,6年的小学生活就要结束了,孩子们也长大了,在这个时刻,面对着自己的学生,感到既高兴又失落,高兴的是看到孩子们一个个都成长起来,不仅长高了,知识也丰富了,有了自己的思想;失落的是他们在一起6年的学习生活即将结束,这是一个告别的日子。

老师们嘱咐孩子们要继续努力,掌握好的学习方法,学会独立思考,要有爱心,学会奉献和助人为乐,更祝福孩子们天天快乐、健康,也希望孩子们能上一个理想的中学,有一个美好的未来。

亲子专家周虹也应邀来到这个特别的课堂。她告诉孩子们:12岁是个里程碑,家长已经不能再把你们当孩子,你们要有自己的目标,学会8个字——“自主生活、自主学习”。

学生家长带来一段视频:12岁的责任

一位学生家长带来一段视频,这段视频记录的是1992年,一名12岁的加拿大小女孩珊文·铃木,她和其他4个小孩筹钱到巴西的里约热内卢还组成了“儿童环境组织”,在联合国的地球峰会上,她做了6分钟的发言。

“我们是一个由十几岁孩子组成的小群体,我们想改变些什么。我们自己挣钱支持我们旅行5000英里来到这里,只为告诉你们成年人,你们必须改变你们的生活方式……”这篇短短的演讲,让听众席上的政要、科学家们沉默了6分钟,更震撼了整个世界。

这位家长想借这段视频,让孩子们从小学会独立思考的能力,要有乐于奉献、阳

光向上的心态,更要有爱心和树立强烈的社会责任感。

珊文·铃木在演讲中说:“今天我来到这里,我背后没有任何经纪人,我们为着我们的未来而战。失去未来不像落选和股市浮动那么简单,我来到这里是为了将来所有的世代而演讲。我演讲是为了世界所有忍受饥饿的儿童,而他们的哭泣却无人听见。我为这个行星上无数正在垂死的动物而演讲,因为它们几乎已经无处容身了……”

同样是12岁的年龄,珊文·铃木的发言表达了自己对社会、对人类、对地球的认识和感想,同学们静静地听着看着,还用手机记录下视频的内容。

谈理想

同学们还一个个上台发言,讲述自己在小学六年的学习生活中的感悟。

王奥翔同学说:“梦想是自己追逐的目标,是自己对未来的期许,希望大家未来在

梦想的道路上越走越远。”

文一龙同学胸有成竹地说:“6年后,希望大家能拿到满意的大学录取通知书,再相聚!”

谈成长、谈友谊

司海霖同学说:“6年,我们长大了,不管以前是否有矛盾,都希望大家在今天化解;不管将来会怎样,希望我们都能成为一辈子的好朋友!”

郑瑞辰同学说:“希望再过3年、10年大家相遇,还是能一眼认出对方,叫

出对方的名字,更希望将来大家能再回到学校和老师、同学一起重温童年的记忆。”

刘霏莹同学说:“毕业后我们还会认识更多的新朋友,但不要忘记小学六年曾经的同学,我们的心永远在一起。”



▲同学们在讲述自己的小学生活感悟。



◀孩子们在聚会精神地观看12岁的加拿大小女孩珊文·铃木的演讲视频。

谈感谢

感谢也是同学们说得最多的话题,有感谢老师的,有感谢同学的。

邵兰同学深情地说:“6年里,我和大家一起成长,感谢所有讨厌过我的人,是你们让我成长!”说到这里,她眼含泪水深情地向大家鞠了一个躬。

宋子如和李博帅也感谢老师对他们的教育和宽容,感谢曾经帮助过和伤害过他们的同学。

谈团结、谈记忆

殷翌钦同学说:“6年了,大家在一起就是一家人,男生是哥们,女生是姐妹,大家在一起就永远不是一个人在战斗。当你在奋斗的过程中感到彷徨的时候,找到小学的小伙伴们倾诉,就能化解你的困难。同学们不是一个人在战斗,六二班的同学们都在支持你,我叫殷翌钦,我为自己代言!”

“6年的小学时光已经结束,藏在我们心里的是友情!”单紫淇同学讲道。

李旭昂说:“我将把在小学六年记忆储存在U盘里,每天都可以看看。”

石卓玉同学在接受记者采访时说:“12岁是一个年轮,12个生肖我们都经过了,我们也12岁了。而小学六年是包括大学在内和同学们待在一起最长的学习阶段,我们的小学同学感情很深,希望今天六二班最后的一次聚会能给老师和同学们留下思考和美好的回忆!”